

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' for monthly, quarterly, and annual terms.

REDACCION, ADMINISTRACION, Y TALLERES

CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO, 2008

AÑO III - NUMERO 674

Jerez de la Frontera: Viernes 3 de Junio de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

Emilio Mola y Vidal

¡PRESENTE!



3 de Junio. Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte, en accidente de Aviación, del glorioso General en Jefe del Ejército del Norte, vencedor de Irún y de Bilbao, Excelentísimo Sr. D. Emilio Mola y Vidal.

Murió por la Patria en acto de servicio. Mereció bien de España y de los españoles de buena voluntad. En esta fecha, todos dedicarán a su memoria el tributo patriótico debido a quien figura entre los más eficaces colaboradores del Caudillo en la tarea sagrada de elevar a la Patria al rango Imperial que a costa de tanto dolor y tanto sacrificio está alcanzando.

Aprendamos de Mola, de quien fué uno de los más admirables Capitanes de nuestra segunda Reconquista. Uno de los más fieles y leales intérpretes del genio militar y político del Caudillo Franco.

3 de Junio, Octava de Corpus de 1937. Perdimos corporalmente a Emilio Mola y Vidal en el accidente de Aviación de Cerro Peregil, pero su espíritu reina entre nosotros. No podemos olvidar, que Soldado entre los soldados, hizo llegar sus impulsos hasta Somoosierra y bajo la inspiración del Generalísimo fué artífice de victorias, pues preparó la caída de Bilbao, clave de posterior derrocamiento de los frentes del Norte.

España le ha levantado majestoso monumento en el lugar del accidente, para recordar sus ejemplares virtudes, con las que logró ganar batallas después de muerto.

Piedras de Castilla y Navarra que serán testimonio perenne de cómo honra la Patria a sus hijos mejores.

En este día, de aniversario primero, con el pensamiento ocupado por tan eminente figura—conciencia rigurosa del deber, grado supremo de sacrificio, talento excepcional, energía, estudio y fortaleza—quisiéramos llevar nuestra mirada hasta la Cruz que en el sitio de su inmolación en acto de servicio, ha sido alzada por la fe y el patriotismo de los españoles, para decir con encendido fervor esto:

ORACION

¡Señor Dios de los Ejércitos que alientas nuestro esfuerzo! Tu brazo siempre providente, dispuso que el caudillo muera como Moisés a la vista de la tierra de promisión... Cuando repelían los montes de Vizcaya clamores de triunfo... Cuando flameaba la bandera nacional en los más altos picos... Cuando atalayaban los ojos de nuestros milites la villa rica en afanes de industria y de trabajo, y sonaban los clarines de gloria para nuestros invictos soldados...

Bilbao, Bilbao, hija de Castilla! vuelve al regazo de la madre España... Pero no has podido ser ni. Insigne General Mola, el que recogiera con tus brazos de carne a la hija redimida... Ella te buscará entre cien y no te encontrará... Preguntará por ti, ¡oh, invicto caudillo!

Y cuando le digan, que tu sangre manaba entre las rocas de España, envuéltes en halos de niebla celeste, subrá que esa sangre, ¡tu sangre! fué el Jordán de su purificación, ya que tu mano escribiste estas palabras: «Amor, amor y amor, debe ser el lema de los españoles de hoy».

¡Que la gloria de Dios eternamente luzca sobre el héroe que se dió todo para el Señor en servicio de su Patria, nuestra España una, cristiana e imperial!

Delegación Provincial de Agricultura de F. E. T. y de las J.O.N-S.

IMPORTANTE A LOS LABRADORES

Todos los afiliados del Sindicato Agrícola Forestal y Ganadero que hayan solicitado del mismo hilo Sisal, «dentro del plazo que se fijó oportunamente», deberán ingresar en el Banco Español de Crédito, etc., «DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA, CUENTA HILO SISAL» el resto del importe de su pedido. Se concede un plazo que termina el día siete del actual para efectuar los ingresos y fuera del cual no serán admitidos por el Banco.

Se advierte que los que no hayan hecho el pedido en su día no tienen derecho a recoger hilo alguno.

El Delegado Provincial, José Pérez Luna.

Saludo a Franco. ¡Arriba al Campo!

“Auxilio Social”

Advertencia al pueblo de Jerez

Viene siendo corriente que por algunos individuos se ofrecen distintos artículos utilizando el nombre de «Auxilio Social» y diciendo que el importe de su venta es para esta beneficiosa obra.

Con el fin de que las personas de buena fe y entusiastas de la labor desarrollada por esta institución, no resulten explotadas, se pone en su conocimiento que, solamente podrán utilizar el nombre de «Auxilio Social», aquellos que al exhibir sus artículos puedan presentar una autorización sellada y firmada por esta Delegación Provincial.

Rogamos se denuncien, en el acto, los nombres de aquellos individuos que hagan uso indebido de nuestra obra.

Jerez a 2 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

La Delegada Provincial. Saludo a Franco. Arriba España.

Los rojos, en vista de sus fracasos, se dedican a decir infundios

CONTRA LA CALUMNIA ROJA

La Aviación Nacional bombardea siempre objetivos militares

En los últimos días se han llevado a cabo con positiva eficacia bombardeos de los objetivos militares de los puertos rojos dedicados al tráfico de armas y municiones, hundiéndose varios barcos, explosionándose algunos e incendiándose los depósitos de combustible líquido.

Con este motivo las radios rojas, siguiendo su acostumbrada calumniosa propaganda, claman contra los bombardeos que llaman de poblaciones abiertas.

Los puertos rojos, con su tráfico constante de armas, municiones y aviones de guerra, procedentes de los puertos rusos y de los puertos franceses de Marsella y Orán, constituyen un objetivo militar, claro y típico.

En los días anteriores a la toma de Gijón, con motivo del hundimiento por nuestros aviones del «Ciscar» y otros varios vapores preparados para la huida de los dirigentes rojos, se dedicaron las radios a análogas campañas de difamación. A las cuarenta y ocho horas entraban nuestras tropas en Gijón y se comprobaba que no había caído ni una sola bomba en dicha población durante la campaña.

La España nacional sólo bombardea los objetivos militares, entre los cuales destacan por su importancia bélica los puertos rojos, y si alguna vez la dispersión natural del tiro aéreo hace caer algunas bombas aisladas en lugares habitados y próximos de los objetivos, es a los rojos a quienes corresponde evacuar de ellos a la población civil o construir abrigos para garantizar su seguridad.

En nuestro circo taurino - Un gran festival -

Aumenta el interés que ha despertado el magno festival taurino que pasado mañana se ha de celebrar en nuestro circo.

No hay duda que el espectáculo está rodeado de los mayores alicientes.

Juan Belmonte, el veterano maestro, rejonará el primero de los bichos que habrán de lidiarse y después echará pie a tierra deleitando a la concurrencia con el arte inconfundible de su mágica muleta.

«Chienelo», el maestro indiscutible, Pepe Gallardo a quien tantos deseos hay de ver actuar, Pepito «Bienvenida» el triunfador de la inolvidable corrida patriótica de Cádiz, Diego Gómez «Laine» está lista reconocida por propios y extraños y Ventura Nuñez «Venturita», el buen torero jerezano, componen el cartel.

Se espera una buena tarde de toros, a la que de fijo no faltarán los aficionados.

Reconocimiento «de facto» de la España de Franco por Checoslovaquia

El Gobierno Nacional ha entrado en relaciones oficiales con todos los de la Unión Balkánica

El Gobierno de Praga declaró que vigilará estrechamente la exportación de armas

Burgos.—Por canje de notas entre el representante del Gobierno Nacional de España en Praga y el Ministerio de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, se ha llegado por este último país al reconocimiento «de facto» del Gobierno Nacional español.

Este acuerdo, que inicia el restablecimiento de relaciones oficiales entre ambos Gobiernos, regula la situación de sus respectivos representantes. Gozará éstos de todas las prerrogativas diplomáticas en el ejercicio de sus funciones, tales como uso de bandera y escudo, franquicia aduanera y uso de claves, etc., incluyéndose sus nombres en la lista del Cuerpo Diplomático.

A la par, el Gobierno de Praga ha declarado que vigilará estrechamente la exportación de armas de su territorio a terceros países, para evitar su destino a España.

Con este reconocimiento, el Gobierno Nacional ha entrado en relaciones de carácter oficial con todos los de la unión balkánica y los que integran la Pequeña Entente.

Tendría que ser un mal español el que hablase así

París.—En la Casa de los Sindicatos, ante el presidente del Presidium del Soviet Supremo de la URSS, camarada Kalinin, el presidente de la Delegación española, profesor J. M. Aguilar, pronunció las siguientes palabras:

«Las relaciones entre la URSS y España son cada vez más íntimas, y no existen palabras para expresar la gratitud del pueblo español hacia el Gobierno y el pueblo soviéticos por su ayuda y por la simpatía que sienten por nuestra causa. Las frases de Stalin son conocidas perfectamente por todo el pueblo español. Se pueden leer en los periódicos de todo el territorio de la República española. Todas las palabras de Stalin viven en el fondo de nuestros corazones... Nosotros

sabemos que el pueblo español no tiene ningún país más próximo, ningún amigo más próximo que la Unión Soviética, y que esta amistad es la prenda de nuestra victoria...»

Esas palabras, así como las efusivas de contestación del presidente del Presidium, fueron acogidas con una ovación delirante.

A continuación, la Delegación española entregó al camarada Kalinin el nombramiento de miembro de honor de la Sociedad Catalana de Relaciones Culturales, un álbum de firmas y muestras de los sellos y tarjetas postales editados en España con motivo del vigésimo aniversario de la revolución socialista de Octubre en la URSS.

Entre los rojos reina tal desconcierto, que se ametrallan a sí mismo

Frente de Cataluña.—Poca ha sido la actividad en los ataques rojos de ayer, que carecieron de toda cohesión y eficacia. Los marxistas en estos últimos días han atacado buscando las sombras de la noche, nuevas posiciones, pero estos ataques nocturnos, mal preparados, y sin técnica militar alguna, han fracasado rotundamente siendo localizados por nuestros potentes reflectores de los marxistas. En algunos momentos los rojos se ametrallaron unos a otros en la oscuridad, lo que demuestra una vez más el desconcierto de los mismos.

El curdanel Segura ha salido para Roma

Sevilla.—El eminentísimo señor Cardenal Segura, arzobispo de Sevilla, ha salido para Roma, acompañado de su secretario.

Nuestro amantísimo prelado permanecerá breves días en la capital del orbe católico.

Les deseamos felicísimo viaje.

Sobre la retirada de los voluntarios de España

Londres.—Se sabe que el Gobierno inglés, en la reunión de hoy, ha tratado de la inmediata retirada de los voluntarios de España.

Inglaterra, está haciendo gran presión sobre Francia, a fin de que ésta cese en el tráfico de material por la frontera.

La cuestión de Sandjak tiende a empeorarse

París.—Informan de la región del mandato de Siria que el Comité de la Sociedad de Naciones encargado de ejecutar los acuerdos sobre la cuestión de Sandjak, ha decidido aplazar por cinco días sus trabajos con motivo de los nuevos incidentes que allí se han registrado.

Las elecciones en Checoslovaquia

Praga.—El día 11 del mes actual se celebrará la tercera elección en 899 comunas de los sudetas alemanas.

En algunas de éstas no habrá elecciones por no haberse presentado más que un candidato alemán.

En treinta y dos distritos alemanes que comprenden 442 comunas todavía no se han efectuado los recuentos de votos.

Firma de un convenio entre México y Lituania

Washington.—Ha sido firmado en la Embajada de México un convenio entre esta República y la de Lituania.

Es la vez primera que ambos países entran en relaciones diplomáticas.

Disposiciones del periódico oficial

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores nombrando embajador extraordinario y plenipotenciario de S. E. el Generalísimo Franco cerca del Gobierno de Portugal, a don Nicolás Franco Bahamonde.

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical resolviendo que la jornada en las labores subterráneas de las minas situadas en la provincia de Huelva, aumente hasta ocho las horas de trabajo durante el segundo semestre del año actual.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional nombrando jefe de los Servicios de Intendencia de los Ejércitos del Sur al coronel don Alberto Pérez Cabello.

Ídem jefe de Intendencia de la Segunda División a don Lorenzo Trujillo y Gutiérrez.

Confirmando en el cargo de intendente militar de la Sexta Región al coronel habilitado de general, en situación de reserva, don Lamberto Martínez Díez.

Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación convocando a un curso para tenientes auxiliares del Estado Mayor que tendrá lugar en Valladolid.

Dicho curso dará comienzo el 1.º de Julio próximo y las plazas a proveer serán las de ciento cincuenta.

Las restantes disposiciones se refieren a movilizaciones de personal.

Un acuerdo del Ayuntamiento burgalés

Burgos. El Ayuntamiento de esta capital ha acordado celebrar solemnemente funerales por el alma del glorioso general Mola.

Los pios sufragios se celebrarán en la catedral el próximo día 11 del actual.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

En el sector de Sort se rechazaron durante la noche última dos intentos de ataques del enemigo.

En el frente de Iruel se han rectificado nuestras líneas a vanguardia, habiéndose ocupado varias alturas de gran importancia.

En el frente de Castellón se ha completado la ocupación del Total de Orcas y se ha llevado a cabo la de la ermita de San Juan Peña Golsa, estribaciones de dicha Peña, Sierra Carbó, Monte de Bobalar y Sierra Bueg.

En el sector al Oeste Tirig se ha avanzado por el Corbal de la cota 800, hacia el Sur, unos tres kilómetros, ocupándose el núcleo central del mismo y enlazando estas posiciones con las de Tirig, para lo cual se han hecho las convenientes rectificaciones a vanguardia.

También se han ocupado el macizo situado al NO. de Villar de Canes, que domina la carretera a dicho pueblo, las alturas inmediatas por el Sudeste a Torre de Embesora y la Masía de Coll Blanco, habiéndose desbordado la cota 1.000 de Sierra Esparraguera.

Se han enterrado más de cien cadáveres y se han hecho quinientos diez prisioneros.

En combate aéreo han sido derribados cuatro aviones, y otros dos por nuestra Artillería Antiaérea, de los cuales son cuatro de bombardeo, tipo «Martin Bomber».

Los ataques intentados anoche y hoy contra nuestras posiciones de Villar de Rena y Madrigalejo han sido rechazados, causando al enemigo numerosas bajas, de las cuales han dejado muchos muertos frente a nuestras posiciones.

Son, en absoluto, falsas las noticias que los rojos vienen dando en sus partes de operaciones, atribuyéndose victorias en tierra y aire.

Ayer hablaban de un imaginario combate aéreo en que, según ellos, nos derribaron doce aparatos, cuando ni uno sólo de los nuestros fué tocado.

También se atribuyen toma de posiciones y cotas que siempre estuvieron en nuestro poder.

Sin duda, con esta táctica de infundios tan habitual en ellos, tratan de desorientar a la opinión de la España roja y de la internacional, para que pasen desapercibidos los rotundos fracasos que cosechan en todos los frentes.

Salamanca, 1 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Continúa el vigoroso avance de nuestras tropas

Carretera Teruel Sagunto adelante

Teruel.—El Ejército de Castilla continúa cosechando éxitos en este frente. La carretera Teruel-Sagunto está en gran parte dominada por las bravas tropas de Franco.

El avance ha tenido una profundidad de tres a seis kilómetros a lo largo de un frente de treinta y seis.

Se destaca la gran importancia de nuestros avances en este frente, juzgándose de extraordinario valor militar y estratégico.

Gritan los rojos estos días contra

los ataques de los aviones nacionales, sin olvidar que sólo atacamos poblaciones de vanguardia, y en ellas objetivos estrictamente militares, tales como fábricas de material bélico, almacenes de armas etc.

Los puertos levantinos también se pueden considerar como poblaciones de vanguardia ya, que nuestros avances los coloca en esta situación. Los marxistas ordenando la evacuación precipitada de Castellón, lo dan a entender también.

El monumento al general Mola La ceremonia de su inauguración

Burgos.—Por no haber sido posible terminar la construcción del monumento elevado en el Monte Peregil, del término municipal de Alcocero de Mola, a la memoria del que fué jefe del Ejército del Norte, General don Emilio Mola Vidal, ha quedado aplazada, por algunos días, la ceremonia de su inauguración.

En Barcelona fueron fusiladas ayer treinta y nueve personas

París.—Informes de fuente autorizada dan cuenta de que han sido fusiladas ayer treinta y nueve personas, treinta y tres de ellas acusadas del delito de traición y las seis restantes del de alta traición.

Los que llevaron a cabo las ejecuciones obligaron a que presenciaran éstas las fuerzas de la guarnición.

Trabajos del Comité de No Intervención

Londres.—En los círculos competentes británicos se dice que el Comité de No Intervención adelanta sus trabajos para acordar el método en virtud del cual se ha de hacer efectiva la retirada de los voluntarios que luchan en España.

Sólo faltan por puntualizar pequeños detalles.

El referido Comité se reunirá de nuevo el día 10 del actual mes para adoptar acuerdos definitivos.

Todavía no hay adoptada una resolución firme para formalizar la retirada de voluntarios.

En contra de lo que se esperaba se reunió ayer el Comité de No Intervención

La actitud del representante de la Rusia soviética

Londres. Ayer jueves se reunió el Comité de No Intervención.

Deliberó éste sobre las principales cuestiones que tenía sometidas a su estudio, llegando a un acuerdo sobre la conveniencia de aceptar el plan británico concediendo derechos a los beligerantes de los dos bandos que luchan en España.

También se trató del reforzamiento del control en el mar y del restablecimiento del terrestre.

Habló el representante de la Rusia Soviética, para manifestar en representación de Moscú, que la U. R. S. S. fijaba una nueva postura.

Oída esta declaración, el presidente del Comité de No Intervención expresó que en el momento oportuno sería

tomada en consideración aquélla, especialmente en lo que se refería a la retirada de los voluntarios de España y al ejercicio del control.

Entonces el representante soviético hizo constar que Moscú estaba dispuesto a renunciar a las observaciones que con anterioridad tenía formuladas, siempre que el control, tanto naval como terrestre, sean debidamente reforzados.

Y terminó diciendo que con tales reservas la U. R. S. S. no tendrá inconveniente en aceptar la propuesta del plan británico.

Después del «ultimatum» que Turquía envió a Francia

París.—El ministro de Negocios Extranjeros estuvo conferenciando ayer con el embajador de Francia en Turquía.

Dijo a éste que había enviado un despacho al Comisario general de Alexandre, para que se consiguiera la mayor rapidez en la actual situación.

El Mariscal Goering recibe un nuevo hijo

Berlín.—La esposa del Mariscal Goering ha dado a luz felizmente una niña.

Bodas de oro

Hoy viernes tendrá lugar en la capilla de las Huérfanas solemne función con Comunión y sermón, con motivo de conmemorar sus bodas de oro nuestros respetables vecinos don José Mateo Romero y doña María Jesús Lechuga Cobo.

Con este fausto motivo se repartirá una abundante limosna de pan entre los pobres.

A los sufragios asistirá el hijo de aquellos señores, virtuoso presbítero don Juan Mateo Lechuga.

El sermón estará a cargo del cura ecónomo de la parroquia de San Miguel don Juan Ortiz Zamudio.

Por tan grato acontecimiento felicitamos a los señores de Mateo Romero, así como a sus hijos, entre los que se encuentra el expresado ejemplar sacerdote.

CAMPAÑA DEL FUERO DEL TRABAJO En Bornos y Espera

Por la tarde, en el Grupo Escolar, en Bornos, se celebró un acto de propaganda nacional-sindicalista, aprovechando la ocasión de la campaña divulgadora del «Fuero del Trabajo».

Un público de niños y niñas esperaba con curiosidad natural oír a los conferenciantes. Por estos mismos niños y niñas se cantaron himnos. Les habló primero el capitán «Legionario», quien les refirió el hecho histórico del niño genovés llamado Bailla; después en un símil—ejemplo claro y gráfico—les expuso la situación que ha traído necesariamente la revolución nacional-sindicalista.

El camarada José de las Cuevas habla del ejemplo del niño de Teruel y cuenta a los pequeños su historia emocionada y magnífica.

Por el último, el camarada Guillermo M. Ruiz les cuenta un cuento que hace reír a pequeños y grandes. Sus imitaciones que ilustran su narración e inventiva tienen tal carácter de realidad que es imposible resistirse.

Ya por la noche, en el corral del Parador de Perdigueros, bien adornado y dispuesto, se celebra el acto del «Fuero del Trabajo». Asisten las autoridades y Mandos de Falange. Un público muy interesante de hombres de trabajo llena por completo el lugar y van llegando de forma tal, que no se ve ni un solo hueco.

Habla primero «El Legionario». Entra de lleno en la mentalidad de los que asisten y acuden a oír la voz de la Falange. Mueve el entusiasmo. Cuando termina deja a sus camaradas que le siguen en el uso de la palabra, un público lleno de gran entusiasmo. Con ejemplos claros y gráficos y con verdadero acierto consigue efectos de realidad comprensiva.

Instantáneamente que termina sale con el camarada López Blanco para Espera y personal del Equipo para dar otro acto.

Continúa el acto con Torrijada; como en ocasiones anteriores desmenuza el Fuero que trata de la cuestión sindical con conocimiento claro y exposición de teoría que alcanza su fin de ser clara y al alcance de los oyentes. Después, José de las Cuevas, siempre emotivo y lírico, termina el acto, dejando un sabor serio y una comprensión clarísima de la verdadera teoría nacional-sindicalista, que es cosa de realidades vivas llevadas a cabo entre luchas y batallas.

En Espera, en el salón de actos de la Jefatura Local, esperaba un público muy distinto. En esta población el trabajo de mina del Frente Popular había sido enorme. Aquel fueron aquellos famosos ensayos de hambre y destrucción de la Reforma Agraria por orden de los hombres rojos se intentara sin entusiasmo y desde luego sin resultado práctico y hondo de espiri-

tualidad, sino con el frío sentido marxista.

Y con esta escuela algo había de quedarse atrás. El público, vivamente interesado y atento, escuchó las palabras de López Blanco, que hace una exposición del Fuero claro y concisa.

Después le sigue el «Legionario»; este ataca a fondo el mal en su raíz, las lecciones de abusos y de materialismo. La destrucción total de la fe. El abandono o la explotación. El ejemplo hacia el mal. El espíritu marxista, en una palabra, de derechas o izquierdas—que de todo hay—y en ejemplos claros y sencillos expone el desarrollo de la situación de España, de la república y del frente popular.

Llega así a demostrar a aquel público vivamente interesado la teoría y la realidad del caso actual sin promesas pero con trabajos prácticos.

Y terminado el acto con muestras de entusiasmo, el Equipo reúne a los camaradas de Bornos y después de haber sido atendidos con atención generosa en casa de don Francisco Ruiz Huertas, dejan aquella población con nostalgia y con el convencimiento sereno de haber realizado en Bornos y en Espera una labor profunda de siembra nacional-sindicalista.

El CORRESPONSAL

Se venden

Los siguientes carruajes: Milord, Peter, Berlina, Manola.

Razón: Calle Alfonso el Sabio, 24.

¡ATENCIÓN!
al programa que se proyectará el próximo DOMINGO en el TEATRO Eslava

Una Misa por los Caídos del Batallón de Voluntarios de Cádiz

Leemos en la publicación «El Popular», de Cádiz, lo que a continuación reproducimos:

«El pasado miércoles tuvo lugar en la Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción y Angeles, un solemnisimo y emocionante acto religioso, en memoria de los caídos del Batallón de Voluntarios de Cádiz, el glorioso tercer batallón bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la blanca ciudad. Puede decirse que todo el pueblo se asoció al pesar por los heroicos camaradas caídos, por los valientes falangistas que marcharon al grito de ¡Arriba España! hacia el mejor y más puntual acto de servicio, de donde no se vuelve jamás, porque es una guardia gloriosa y

sin relevo. Las amplias naves del hermoso templo fueron ocupadas por algunas unidades de dicho batallón, y el resto, por numeroso público.

En lugar preferente estaban con los jefes y oficiales de la unidad nuestras autoridades locales.

Terminado el piadoso acto y tras los presentes de rigor, se organizó un brillantísimo desfile, que recorrió algunas calles de la ciudad entre aclamaciones constantes de la población.

«El Popular», brazo en alto al saludar a los héroes que vuelven victoriosos; grita con todo el pueblo: Falangistas, camaradas caídos del batallón de Voluntarios de Cádiz, ¡¡Presentes!!»

Sucesos

Un perro de la Ana Ortiz acometió al chiquitín

Los guardias municipales, Francisco Infante Soto y Juan Pérez Mercado, dan conocimiento a sus jefes que en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, fué asistido de erosiones por mordedura canina en el dedo pulgar de la mano izquierda Juan Jiménez Varela, de 8 años de edad, que habita en calle Zarza, número 10.

Dicha lesión le fué causada en dicha vía por un perro propiedad de Ana Ortiz Jaime, que vive en la Ronda de Muleros, número 4.

El animalito fué trasladado para su observación al Parque Antirrábico.

No te subas en el carro que te puede costar caro

Comunica a sus jefes el guardia municipal, Fernando Fernández Ramos, que anteyer transitó por la calle Marqués de Casa Arizón subido en una de las varas del carro que conducía, José Cano Bellido, que tiene su domicilio en calle Serdaria 3.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro han sido curados los siguientes individuos, accidentados en el trabajo:

José Fraida Caballero, 36 años, Honsario, 22; callo recalentado: leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.—Gabriel Ruiz Villa, 18 años, Merced, 34; contusiones y erosiones antebrazo y oído izquierdo: leve.

Patrono: Doña Petra de la Riva.—Manuel Barrera Ramírez, 16 años, plaza de Aladro, 7; herida incisa dedo índice izquierdo: leve.

Patrono: Don Enrique Soler.—José Fernández García, 14 años, Amargura, 13; herida punzante región plantar izquierda: leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.—Alfonso Durán Bellido, 24 años, Merced, 16; callo recalentado región palmar derecha: leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.—Francisco Bancalero Ramírez, 81 años, plaza de Quemada, 6; herida contusa con avulsión ungual dedo índice izquierdo: leve.

Patrono: Señores Ramos Catalina Hermanos.

Labradores!

Al llegar la época de asegurar sus cosechas, sentirse como buenos españoles, llevando vuestros seguros a la Compañía AURORA, netamente española. Subdirector: José García-Pelayo, Santa María 19.—Teléfono 1109.

Aviso

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

Medias deseñoras

quedan como nuevas y ahorra mucho dinero, mandándolas a componer. Calle San Fernando 3, piso 2.

BIBLIOGRAFIA

HAGASE SU VOLUNTAD.—Novela por Concepción Castella de Zavala. Volumen XV de la Biblioteca Rocío. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Betsi. Méndez Núñez, 8, Sevilla.

La cultísima escritora Concepción Castella de Zavala, acaba de consolidar su nombre de inspirada novelista, con la obra que acaba de publicar Biblioteca Rocío.

El ambiente aristocrático y frívolo en que se desarrolla la primera parte del libro, marco adecuado a todas las intrigas y a todas las ambiciones, deslumbra a la protagonista de la novela y le impide descubrir dónde está la verdad y el amor sincero. Solo cuando la adversidad le amarga la vida acierta a encontrar el verdadero camino y a entregarse el único afecto que puede hacerla feliz.

Episódicamente, pero con la viveza de colores que sus descripciones de esta novelita, aparece en el libro una evocación al gesto heroico de los defensores de Santa María de la Cabeza, que a pesar de no constituir la esencia del argumento atrae y cautiva al lector por su emoción hondamente sentida.

Contiene el libro, además de su galanura de leguaje, una serie de momentos de intriga e interés que lo hacen realmente atractivo.

En la cubierta aparece una deliciosa reproducción de la capilla sevillana Jesús del Gran Poder, obra del reputado artista andaluz Hohenleiter. Como todos los volúmenes de esta colección, se vende a 95 céntimos el ejemplar.

Valentín Gavalá Calderón
MEDICO
Medicina General y Enfermedades de la Infancia
Rayos X - Rayos Ultravioletas
DIATERMIA
Consulta diaria a las 2
Ramón de Cala, 2
Teléfono núm. 1070

«Dextrina»
BLANCA Y AMARILLA
El mejor pegamento para etiquetaje
Representante: J. L. OTERO.
Valientes, 23

PAULINO
Salón Madrid - Peluquería de señoras
Permanente de RIGOTOS indeseizable. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones.
Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere.
Caballeros, 17 - Teléfono, 2271 - JEREZ

Del último sorteo de la Lotería Nacional

El tercer premio en Cádiz

Los periodistas gaditanos se entrevistaron con don Bernardo Arias Sánchez, propietario de la afortunada Administración de Loterías núm. 2, situada en la Plaza de San Juan de Dios de la capital, para conocer detalles relacionados con los poseedores del tercer premio vendido por él.

El señor Arias Sánchez confirmó que, efectivamente, en su administración había sido expandido el número 19.989 premiado con treinta y cinco mil pesetas.

Acercado de quién lo haya podido adquirir, no tenía la menor noticia, pero creía tener la evidencia de que había sido expandido por decimos en ventanilla.

Informó el señor Arias también, que igualmente había sido vendida la centena y aproximaciones del 19.989.

En lo que se refiere al 24.200 premiado con treinta mil pesetas, se acentúa la impresión de que ha sido devuelto. De este cuarto premio se sabe que una parte de él ha sido vendida en el pueblo gaditano de Los Barrios.

Y del número 37.902, premiado con mil quinientas pesetas, sólo se tienen noticias que ha sido expandido en una administración de la vecina población de San Fernando.

No están mal los afortunados «en vivos» que le llegan a Cádiz, pues conviene hacer constar que en menos de un mes, en la capital sólo, y precisamente en la Administración núm. 2, han sido pagadas doscientas cinco mil pesetas.

Enhorabuena a los poseedores.

Hermanidad y Cofradía de Nazarenos del Santo Crucifijo de la Salud y María Santísima de la Encarnación

Parroquia de San Miguel

Esta Cofradía, deseosa de incrementar el culto y devoción a su Glorioso Titular, ha acordado celebrar un breve culto vespertino (a las 7 y media) todos los viernes del mes. El orden de esta devoción semanal que comienza en el día de hoy, será el siguiente:

- 1.º Santo Rosario y Letanias rezados.
- 2.º Rosario de las Cinco Llagas y consideración de algún punto de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor.
- 3.º Salve a Nuestra Señora y Adoración del Santo Lignum Crucis.

Tú, seas hermano de la Cofradía, feligrés de la parroquia, o quien quiera que seas:

¿No tienes nada que pedir a Cristo, hijo en la Cruz, por redimirnos?

¿No tienes ninguna pena que contar a El o a su Santísima Madre?

Acude a su insistente llamada. Muchos son los días que te espera, pero los viernes preferentemente, como recuerdo de su muerte redentora y especialmente escogido por su Divino Corazón.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

Camaradas designados para prestar servicios el día 3 de Junio de 1938:
Jefe: José Pérez García.
Imaginaria: Domingo Fernández Caballero.
Día Segunda Falange completa.
Noche Segunda Escuadra de la Octava Falange.
Retén: Tercera Escuadra de la Octava Falange.
Nota: La Primera Escuadra de la Octava Falange, (descanso).
El Jefe Local.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Milicia

Orden para hoy 3 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.
Artículo único.—Los individuos pertenecientes a la Milicia se personarán en esta Comandancia antes del próximo día 8 y horas de once a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde, provistos del correspondiente carnet para comunicarse al asunto de gran interés.

SERVICIO

Oficial de Vigilancia: Capitán don Julio Lozano Delgado.
Imaginaria: Capitán don Antonio Montilla Rívora.
Sargento de guardia: (noche), don José Paradas Añafón.
Imaginaria: (otro), don Luis Jaén Ramírez.
Segunda Compañía (Grupo segundo)
El Comandante Jefe Local de la Milicia.
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Juventudes

Orden para el día 3 de Junio de 1938. Jefe de Cuartel: Urbano Herrero.
Guardia de Cuartel: Tercera Escuadra de la Segunda Falange de Cadetes.
Vigilancia: Primera Escuadra de la Tercera Falange de Cadetes.
Retén ciclista: José Cos.
Sanitario: Luis Moreno.
El Jefe de Milicias.
II Año Triunfal.
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se alquila

piso principal en la calle Salvador número 6.

Granero

Se arrienda en Ramón de Cala 16 Razón en la misma.

LANA DE VELLÓN

para colchones, se vende en calle Prieta número 8.

SE ALOUILA

un piso en la calle doña Felipa número 3 Razón: En la misma casa.

En sitio céntrico

se arrienda un buen piso principal. Razón: Doña Felipa 4.

El Dr. Lozano Díaz

suspende las consultas hasta nuevo aviso

DE GRAN INTERES

RESTAURANT ECONOMICO

DE MANUEL ESPINOSA

Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico

MENUDO A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521

Restaurante conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción.

Muy interesante

Compró toda clase de maquinaria vieja, automóviles y camiones viejos para desguese.

Compró toda clase de hierros viejos: metal, cobre, zinc, plomo, aluminio.

Compró y pago más que nadie las cubiertas viejas de autómóviles y camiones, así como cámaras rotas y trozos por pequeños que sean.

Almacén: Santísima Trinidad núm 15

¿Y es posible que haya personas así?

La Policía gubernativa del Puerto de Santa María comunica a la Alcaldía, que según denuncia, la vecina Rosario Cortés Aguilera que habita en Cruces 64, viene percibiendo cinco raciones del Comedor de Asistencia Social, y que una vez en su domicilio las echa a las gallinas, y rara vez las aprovecha ni ella ni sus familiares, pues parece que sólo le interesa el pan que con dichas raciones recibe, advirtiéndose además en esta denuncia, que la citada percibe cinco pesetas diarias que le envía un familiar suyo.

AUDIENCIA

Vista de un juicio oral

En la sección primera se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de San Roque, contra Elisa Rendón Holgado, por delito de infanticidio.

El Representante de la Ley en sus conclusiones provisionales interesó para la acusada la pena de un año, ocho meses y un día de prisión menor.

El defensor señor Sahagún solicitó la absolución.

Las partes, terminadas las pruebas, elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

Comisaría de Policía

El vecino del pago de Piedadueñas, Francisco Valle Díaz, encontró en determinado establecimiento, un billete que se encuentra en esta Comisaría a disposición de quien acredite ser su dueño.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Licenciado don Eduardo Ballesteros, plaza de San Juan 15.

Licenciado don Luis de Sola, Honda 22.

Licenciado don Antonio Nieves, Sol 24.

Tejas usadas,

vigas y planchas cuadradas y largas de madera.

De venta en la calle José Antonio Primo de Rivera, 6.

SE ALOUILA

un piso en la calle doña Felipa número 3 Razón: En la misma casa.

En sitio céntrico

se arrienda un buen piso principal. Razón: Doña Felipa 4.

El Dr. Lozano Díaz

suspende las consultas hasta nuevo aviso

DE GRAN INTERES

RESTAURANT ECONOMICO

DE MANUEL ESPINOSA

Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico

MENUDO A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521

Restaurante conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción.

Muy interesante

Compró toda clase de maquinaria vieja, automóviles y camiones viejos para desguese.

Compró toda clase de hierros viejos: metal, cobre, zinc, plomo, aluminio.

Compró y pago más que nadie las cubiertas viejas de autómóviles y camiones, así como cámaras rotas y trozos por pequeños que sean.

Almacén: Santísima Trinidad núm 15

DE GRAN INTERES

RESTAURANT ECONOMICO

DE MANUEL ESPINOSA

Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico

MENUDO A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521

Restaurante conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción.

Muy interesante

Compró toda clase de maquinaria vieja, automóviles y camiones viejos para desguese.

Compró toda clase de hierros viejos: metal, cobre, zinc, plomo, aluminio.

Compró y pago más que nadie las cubiertas viejas de autómóviles y camiones, así como cámaras rotas y trozos por pequeños que sean.

Almacén: Santísima Trinidad núm 15

DE GRAN INTERES

RESTAURANT ECONOMICO

DE MANUEL ESPINOSA

Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico

MENUDO A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521

Restaurante conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción.

Muy interesante

Compró toda clase de maquinaria vieja, automóviles y camiones viejos para desguese.

Compró toda clase de hierros viejos: metal, cobre, zinc, plomo, aluminio.

Compró y pago más que nadie las cubiertas viejas de autómóviles y camiones, así como cámaras rotas y trozos por pequeños que sean.

Almacén: Santísima Trinidad núm 15

DE GRAN INTERES

RESTAURANT ECONOMICO

DE MANUEL ESPINOSA

Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico

MENUDO A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521

Restaurante conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción.

Muy interesante

Compró toda clase de maquinaria vieja, automóviles y camiones viejos para desguese.

Compró toda clase de hierros viejos: metal, cobre, zinc, plomo, aluminio.

Compró y pago más que nadie las cubiertas viejas de autómóviles y camiones, así como cámaras rotas y trozos por pequeños que sean.

Almacén: Santísima Trinidad núm 15

DE GRAN INTERES

RESTAURANT ECONOMICO

DE MANUEL ESPINOSA

Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico

MENUDO A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521

Restaurante conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción.

Muy interesante

Compró toda clase de maquinaria vieja, automóviles y camiones viejos para desguese.

Compró toda clase de hierros viejos: metal, cobre, zinc, plomo, aluminio.

ayer

Jerez, Viernes 3 de Junio de 1938

La política extranjera en Italia

Roma.—Al presentar al Senado la ponencia sobre el balance del Ministerio de Asuntos Extranjeros, el senador Bevilacqua ha recordado que el reconocimiento del Imperio italiano por parte de los Estados extranjeros que aún no lo habían efectuado, constituía para Italia una necesidad ideal más que un objetivo de utilidad práctica, y observa que «el gran número de reconocimientos obtenidos es prueba de la sagacidad y de la constancia de la política extranjera italiana y el acierto de la dirección adoptada, consistente en no pedir nada a nadie, sino en considerar conveniente a las buenas relaciones y a la real amistad con Italia el reconocimiento del Imperio. Evidentemente la amistad italiana es apreciada en el mundo, si, sucesivamente, tantas naciones, sin pedir nada ni obtener nada en cambio, han reconocido en el Rey de Italia el Emperador de Etiopía».

Uno de los instrumentos políticos máximos de la acción italiana en el campo internacional ha sido el Eje Roma-Berlín consolidado durante el año, rigurosamente puesto a prueba con el Anschluss consagrado triunfalmente en la visita del Duce a Alemania en el pasado otoño y en el viaje reciente del Führer a Italia. No es necesario señalar lo que es en realidad el Eje Roma Berlín; no es una alianza de tipo antiguo, rígida y actuante en determinadas circunstancias, sino una forma política fundada en la profunda analogía de dos regímenes totalitarios y autoritarios, nutrida por una sustancial armonía de intereses, adaptándose paulatinamente en sus finalidades al desarrollo de los acontecimientos, no exclusiva, sino más bien

dispuesta siempre a recoger en torno de ella (he aquí la imagen del Eje) los Estados europeos dignos de llamarse civiles para una colaboración equilibrada y pacífica.

El acuerdo firmado entre Italia e Inglaterra es otro acontecimiento importante y satisfactorio del año pasado. Después de haber recordado que durante este año de intensísima actividad diplomática Italia ha cumplido dos importantes gestos de coherencia política y dinamismo clarificador: la salida de la Sociedad de Naciones y la adhesión en forma originaria al Pacto anti-Komintern, el ponente ha puesto de relieve que otra realización de notable importancia efectuada por la diplomacia italiana el año pasado es la perfecta inteligencia a que se ha llegado con Yugoslavia.

Poniendo fin a este examen comprensivo de la política exterior italiana en el histórico año pasado, el ponente ha declarado que pueden fácilmente identificarse los factores que han asegurado tan vitales resultados.

Tales factores pueden reducirse, en síntesis, a estos dos: el genio del Duce que imprime a la política exterior una dirección creadora; la preparación y la disciplina de la nación en todos sus sectores y en todos sus componentes, comenzando por las fuerzas armadas, formidablemente adiestradas y agueridas como se demostró al mundo entero en ocasión de la visita del Führer. Al presente ningún hombre de Estado goza de la autoridad y del prestigio que rodean al jefe de Italia fascista; y la nación italiana es solicitada como amiga y es temida como enemiga.

En el pago de "Cuartillos"

En la Escuela Municipal del «Olivar de las Animas», sita en el pago de «Cuartillos», de esta feligresía, han tenido lugar, en el día de ayer, los actos religiosos de cumplimiento Pascual y primera Comunión del grupo de niños y niñas que asisten a dicha Escuela.

La muy digna y virtuosa maestra señorita Magdalena Barroso, que este año rige la citada escuela, no se ha dado punto de reposo para que sus alumnos, todos los mayores de doce años, estuvieran lo suficientemente instruidos para los dichos actos.

Invitado a este efecto el señor cura de la rural de San Enrique y Santa Teresa, y examinados los alumnos, así como el local escuela, que dado lo dificultoso del lugar donde está emplazado no permitía poderse celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, se pensó en la iglesia pública más próxima a dicha Escuela, la llamada de los Garciagos, a donde la ejemplar maestra, con el entusiasmo y fe religiosa que le caracteriza, condujo por sendas y veredas difíciles a sus alumnos, cerca de tres kilómetros que la separa de la Escuela.

Ya en dicha preciosa capilla pública, el referido párroco celebró el Santo Sacrificio y dirigió sencilla y fervorosa plática a los numerosos comulgantes, constituyendo un acto, por lo sencillo, verdaderamente edificante ver a aquellos niños y niñas, mayores todos de doce años y no acostumbrados a ver en aquellos ranchos solitarios más que el cielo y la tierra, verlos con qué recogimiento, piedad y devoción se acercaban al santo altar y recibían la mayoría por primera vez el Pan celestial y divino, la Hostia sacramental.

Mil plácemes a tan modesta e ignorada maestra, que solamente por la muy arraigada fe que llena su alma, ha podido realizar en tan difíciles y penosas circunstancias y en tan poco tiempo una labor tan profundamente educativa y religiosa, cuanto la enaltece y la hace digna de toda clase de encomios.

Regimiento de Ferrocarriles núm. 2

Segunda Unidad

AVISO

Se pone en conocimiento del público, tanto paisano como militar, que está terminantemente prohibido por la Superioridad entrar o circular por terrenos, edificios, y a su dependencia de las Compañías de Ferrocarriles y de los contraventores de esta Orden serán detenidos y entregados a la autoridad competente.

En su consecuencia, toda persona que se encuentre en el interior de las Estaciones pertenecientes a esta Unidad sin billetes, ya sea de andén o para viajar en algún tren, será detenida por el servicio montado al efecto y entregada en la Delegación de Orden Público o guardia Principal, según sea paisano o militar.

Asimismo se previene que los billetes de andén sólo son válidos desde 45 minutos antes de la salida del tren a 15 minutos después de la misma, y que la persona o personas que no incluyan provistos de billetes estén en la Estación fuera de las horas indicadas, serán consideradas como sin billete.

Los billetes de andén, así como los corrientes para viajar, no dan derecho a circular por las vías y dependencias, por lo que toda persona que no tenga una autorización expresa para circular por las vías será detenida, exigiéndole la correspondiente responsabilidad por el Fuero de Guerra.

Sevilla 28 de Mayo de 1938. II Año Triunfal. — El Capitán, EDUARDO COCA CUADRADO.

ZONA ROJA

Comentarios

Comentarios rojos a la derrota de Oslo

«Heraldo de Madrid del 20, dice: «Han sido por ventura, los representantes de los Sindicatos elegidos por lo común entre sus miembros más que el cielo y la tierra, verlos con qué recogimiento, piedad y devoción se acercaban al santo altar y recibían la mayoría por primera vez el Pan celestial y divino, la Hostia sacramental.»

Ni los Gobiernos representan a los países ni los Sindicatos a las masas proletarias. Este es el criterio de los rojos cuando las cosas van por el camino que esperaban.

En cambio cuando publican un telegrama dando cuenta de que en un caso «el barrio noruego ha regalado seis camisas y un par de cajas de leche condensada, escriben con grandes titulares: «La opinión escandinava se manifiesta unánimemente a favor de la República Española.»

Desautorizando a Negrin

De «La Vanguardia» del 21 de Mayo:

«Resultado sobremediano peligroso contribuir, en cualquier forma, a incrementar en el combatiente la creencia relativa a la superioridad cuantitativa y de la calidad de los medios mecánicos ofensivos de que dispone el adversario. Todo cuanto conduzca a forjar en la mente «ingenua» de nuestros soldados el mito de la supremacía de elementos materiales de guerra enemigos, tiene que rendir, a la postre, consecuencias fatales. Equivale esa política de subestimación propia, a darles ganada «psicológicamente» la batalla a los contrarios antes de emprender el ataque. A facilitarles el éxito de sus operaciones antes de iniciarse. A que logren victorias sin necesidad

de combatir, que es cuanto ellos desean.»

Recordemos que los recientes discursos de Negrin no eran otra cosa que una afirmación plena, reiterada, de la superioridad de los armamentos nacionales.

¿Resultará ahora que también Negrin es derrotista?

Aviso a los labradores

Sacos

Por esta Delegación Provincial de Agricultura se ha de administrar sacos nuevos de yute, de los llamados barineros, a todos los labradores afiliados al Sindicato Agrícola de Falange Española Tradicionalista y de J. O. N. S. que lo precisen.

Para ello, ingresarán en el Banco Español de Crédito y cuenta «Delegación Provincial de Agricultura» el importe de los que precisen a razón de pesetas 1'73 por saco, antes del día 10 de Junio.

Este precio es sobre Sevilla, teniendo que liquidar al recogerlo, los gastos que ocasione el transporte, acarreo, etc.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez 30 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Delegado Provincial. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Tres mil trescientos millones gastados por el Komintern para la propaganda

Riga. En Moscú han sido publicados reservadamente los balances definitivos del Komintern. De ellos resulta entre otras cosas que el Komintern ha gastado en el último bienio para la propaganda tres mil trescientos millones de francos.

Instituto LUCE, de Roma, presenta hoy en

VILLAMARTA

un nuevo noticiario italiano de gran interés para España

La Ciudad Universitaria

ESTRENO ESTRENO ESTRENO

Completa el cartel la novelesca producción Metro

La isla del tesoro

ECOS

Ayer sufrió una ligera recaída en la enfermedad que hace tiempo padece nuestro antiguo amigo el veterano practicante don Juan Montes y de las Torres.

A última hora su estado era relativamente satisfactorio, de lo que nos congratulamos, deseando su rápido y total establecimiento.

Habiéndose agravado en la larga y penosa enfermedad que ha ce tiempo padece, anoche le fueron administrados los Santos Oleos a nuestro respetable vecino don Bernardino Gómez y de la Pascua.

Pedimos a Dios devuelva al paciente la salud perdida.

Con la honrosa calificación de Sobresaliente y Matrícula de honor en todas las asignaturas, ha terminado el cuarto año del Bachillerato en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de nuestra ciudad, el estudio so joven don Manuel J. Fernández Morales hijo de don Manuel J. Fernández Galón, ilustrado maestro nacional de la Escuela de niños de San Telmo.

Felicitemos a tan estimado joven, enhorabuena que hacemos extensiva a su señor padre.

En la capilla del Sanatorio de Madre de Dios, de Cádiz ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la preciosa niña Isabelita Genes Ramírez, hija de nuestro estimado amigo y antiguo compañero don Miguel Gener Rendón.

Reciba la pequeña nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres y a su abuela paterna la respetable señora doña Carmen Rendón viuda de Gener.

Con las brillantes calificaciones de sobresaliente con matrícula de honor en todas las asignaturas, ha aprobado el segundo año del Bachillerato la alumna pensionada del Excmo. Ayuntamiento Parita Martínez Campaña, hija de nuestro estimado vecino don José Martínez Carmén.

Con tal motivo, felicitamos a los padres de tan aventajada alumna felicitación que hacemos extensiva a sus tíos los señores de Martínez Carmén (don Agustín).

Pasa temporada en la preciosa finca de su propiedad, en la carretera de Cartuja, la respetable señora doña Antonia Caballero, viuda de Balbás.

Se encuentra en Sevilla el marqués de las Navas de Navarra.

En Sevilla ha dado a luz una hermosa niña, que recibirá el nombre de María de los Angeles, la distinguida esposa del redactor de «El Debate», don Alberto Fernández de Salamanca.

A nuestro compañero y a sus padres.

En los exámenes que se vienen celebrando en nuestro Instituto ha obtenido la brillante calificación de sobresaliente en todas las asignaturas del quinto año del Bachillerato el estudiante joven don Fernando Besnier Romero, hijo de nuestros convecinos los señores de Besnier Vesque (don Fernando).

Reciba nuestra enhorabuena.

Se confirma en el empleo de alférez provisional de Caballería que le fué concedido por el general en jefe del Ejército del Sur, al alumno don Juan Segovia y Mora Figueroa.

En los exámenes que se vienen efectuando en esta Escuela de Comercio han obtenido la calificación de Sobresaliente en las asignaturas de Aritmética, Geografía y Gramática, correspondientes al primer año de la carrera, las aventajadas señoritas Josefa y Manolita Romero Barranco habiendo obtenido, además, la segunda de las citadas, tres matriculas de honor, en su to premio a los brillantes exámenes realizados.

Reciban nuestra felicitación que hacemos extensiva a su padre, don Antonio Romero, acreditado industrial de esta plaza.

En la tarde de ayer fué transportado a la necrópolis el cadáver del que fué estimado convecino nuestro don Juan Barcala y Freyre (q. s. g. g.).

El difunto dependió durante muchos años de la casa de doña Dorothea Buck, donde gozaba de los máximos afectos. El acto del sepelio constituyó una numerosa y sentida manifestación de duelo.

Descansen en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame más sentido su airubulada viuda doña Angeles Durán Mejías, hermanos políticos con Manuel García Conde y don Francisco Carrillo García, sobrinos y demás familia doliente.

Notas de luto

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir ayer la apreciable señora doña Dolores Gallardo Moreno, esposa que fué de nuestro estimado convecino don Antonio Zafra Alvarez, antiguo empleado de la casa de los señores Herederos de don Federico de la Calle.

A las diez y media de la mañana de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis para recibir católica sepultura.

Descansen en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame más sentido su airubulada viuda, madre, hermanas y demás familia doliente.

Importante

Es importante conocer que la Compañía AURORA es netamente española; sus operaciones a entidades españolas. AURORA es la espera. Oficinas Santa María 19.—Teléfono 1169.

Teatro Villamarta

HOY

Programa especial

1.º Estreno del interesante noticiario italiano

La Ciudad Universitaria

2.º Reposición de la celebradísima producción Metro

La isla del tesoro

Fantástica novela de Stevenson, magistralmente filmada con Wallace Beery, Lionel Barrymore y Jackie Cooper

MAÑANA

Una semana en la luna

Divertidísima comedia musical que la Ufa incluye en su último lote enviado a España bajo el lema «Reconquista». Decir que es una película de A. Noy Ondra es suficiente para comprender estamos ante un film verdaderamente delicioso.

DOMINGO

Muñecas infernales

Es un grandioso estreno de la Metro, también de la temporada actual. Hermosa comedia de intenso dramatismo e indiscutible originalidad.

La Metro la cataloga entre las mejores producciones del Grupo

1937-1938 como confiada su interpretación al gran Lionel Barrymore y a Maureen O'Sullivan la encantadora novia de Tarzán.

Lo mismo «Una semana en la luna» que «Muñecas infernales» son rigurosos estrenos en esta región. Villamarta se desvive como siempre en presentar a sus favorecedores lo mejor y lo más nuevo.

En Santo Domingo

Mañana sábado 4, a las seis y media saldrá a este templo el Rosario de Penitencia.

Itinerario: Alameda Marqués de Casa Domecq, Rosario, Antona de Dios, Cardenal Herrero y por José Antonio Primo de Rivera al templo. Terminado el Rosario, Misa a Nuestra Señora de la Consolación en su altar

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano el servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Contrera, 1; Lamparero, 1; Vidrierías, 2; Curbonell, 1; L. de la Calle, 2.

Ayudad al sostenimiento de Radio Jerez

Asociación Jerezana de Caridad

La información exacta de cada necesidad, el conocimiento de los socorros que recibe el necesitado por distintos conductos y la concepción del auxilio más adecuado según las circunstancias personales y del momento, son las características de toda entidad benéfica bien organizada y esto no se puede suplir por la sola acción individual.

Con motivo de su fiesta onomástica nos han remitido donativos de cinco pesetas los señores siguientes: señorita Fernanda G. R. y Guerrero, don Fernando Carrasco, don Fernando Vázquez Gallardo, don Fernando García de Arbolea, don Fernando García Sánchez y don F. Y.

La señora condesa de Peraleja, con motivo de su fiesta onomástica, nos ha enviado una limosna de 10 pesetas.

¡Que Dios se lo pague a todos!

Nuestro Teléfono es el 2008

UN JEREZ?

PARA CALIDAD DOMESTICA

Jandilla

Sevilla

"ITALIA", S. A. di Navigazione

LINEAS FIJAS PARA AMERICA TRAFICO MERCANCIAS

DESDE CADIZ DIRECTO PARA Habana - Veracruz - Tampico - New Orleans

CARGARA EL VAPOR

"RECCA" EL 14 DE JUNIO

Admitiendo, además, carga para todos los puertos de CUBA y PUERTO RICO, con transbordo en Habana

Para informes, fletes y carga dirigirse a su consignatario,

EMILIO CARANDINI

SEVILLA CADIZ

Avenida Queipo de Llano, 44. Beato Diego, 9

Teléfonos 27259 y 27566 Teléfono 1481

PUBLICIDAD «MACHO», SEVILLA

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALCALA, 14

Capital: Pesetas 100.000.000—

Reservas: " 70.592.654.34

400 Sucursales en España y Marruecos

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes:

CUENTAS CORRIENTES: a la vista 1 y 1/4 por ciento.

INVERSIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100.

CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100.

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:

P. PRIMO DE RIVERA 1

Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

JEREZ